

没有健康码,老人从安徽走到浙江?

记者向警方核实:他是坐火车来的,已平安回家

通讯员 喻跃翔 本报记者 陈佳妮

本报讯 这几天,关于一位安徽老人“徒步”来浙江的故事刷爆了网络。与文章一同发布的还有一段视频。视频显示,一位安徽籍老人没有智能手机,无法提供健康码,他想到温州投靠亲人找工作,无奈只能风餐露宿10多天从安徽一路走到浙江。事情真的如此吗?

6月23日中午,本报记者向台州市公安局黄岩分局核实情况。据黄岩分局相关负责人表示,老人是坐火车到浙江的。

6月19日中午12时35分,黄岩区城东派出所民警接热心群众报警称,罗曼大酒店附近某美容院门口坐着一名流浪汉,身无分文,需要救助。经询问,流浪汉姓戴,1966年出生,安徽省蒙城县马集镇人,无儿无女。6月初,他从安徽蒙城出发,到千里之外的温州去寻一个叫“符平”(同音)的外甥女。

经核实,戴某于6月初从老家坐车到淮南,再到杭州。经公安、铁路等相关部门确认,戴某买的火车票车次是K8499,开车时



间为6月3日晚;6月14日又从杭州再坐车到绍兴。到了绍兴后,戴某也许还是打算前往温州找外甥女,于是开始往温州方向赶路。一路流浪到台州黄岩,直到被热心群众发现。

戴某只记得外甥女名叫“符平”,无法提供更多的信息。线索单一,寻找外甥女的可能性不大,考虑到老人的身体及精神状

况,民警认为将老人安全送回老家比较妥当。民警根据他的身份证件,联系上了其户籍所在的安徽当地派出所和村干部。在了解清楚情况后,当地村干部表示立即赶来接人。

在此之前,城东派出所的民警悉心照顾戴某的衣食起居。20日中午,他老家的人赶到,民警才放心地把戴某交给对方。

水生植物种在了旱地里,40万株全死光 是花菖蒲还是鸢尾?两家苗木公司闹上法庭

本报记者 许梅 通讯员 李昕玥 邵秋玲

本报讯 花菖蒲和鸢尾,同属鸢尾家族,花朵也相似,但生长环境和习性却不尽相同。建德某苗木公司,就因把水生的“鸢尾”当成花菖蒲种在了旱地里,导致近40万株苗木死亡。两家苗木公司就为“是花菖蒲还是鸢尾”闹上了法庭。

2019年4月,建德某农业发展公司的负责人杜先生通过微信与在金华经营多年苗木的倪女士取得联系,准备购买一批苗木,请倪女士为他定制“套餐”。两人通过微信确定了植物,倪女士问:“鸢尾是不是也要?”杜先生表示要。倪女士报价:“大花菖蒲,0.12元/株。”

没过几天,倪女士给杜先生发去了花菖

蒲起苗的实景照片,照片显示种植环境为水田,并询问杜先生是不是要这一品种,杜先生不置可否。而后,杜先生给倪女士发来了大花菖蒲种植现状照片,照片显示种植环境为陆地。

随后,倪女士分批次向杜先生供应了价值4.8万元的花菖蒲和其他植物,合计货款6万余元。

然而,杜先生收到货后却以“鸢尾”死亡率高为由不支付分文货款。直到2019年7月下旬,两人经过协商核减了部分货款,杜先生也出具了欠款4.7万元的承诺书。可杜先生收了发票,又没了消息。

2019年11月,杜先生突然向倪女士表示,“这钱我不会付了,明明要的是鸢尾,你给我发的是花菖蒲,鸢尾是宿根草本,花菖蒲是水生植物,难怪都存活不了!”

之后,倪女士将杜先生告上法庭。

“鸢尾花”“花菖蒲”均系鸢尾科鸢尾属中的一种草本植物,两者外形相似,生活习性与生长环境却不尽相同。婺城区法院指出,倪女士在微信中提及“大花菖蒲”的价格和向杜先生发送载明品种名称为“大花菖蒲”的出货单时,杜先生均未表示出异议。故法院认为,双方约定的“鸢尾”并非系特指植物,而可包括“鸢尾科属”类植物,倪女士向杜先生供应“大花菖蒲”并未违反双方约定。杜先生理应承担按约定期限及约定金额支付货款的民事责任。因此,法院判决杜先生支付倪女士货款4.7万元及逾期付款利息。

据了解,案件判决后,杜先生提起了上诉。

大爷价值几百万的字画被盗,小偷竟是老熟人

本报记者 许金妮 通讯员 毛诗婷

本报讯 家住杭州拱墅区的王大爷是一名字画爱好者,家里收藏了多件名贵书画,不想遭到了有心之人的“惦记”。近日,杭州市拱墅区半山派出所破获了这起字画盗窃案。

王大爷今年86岁,认识他的人都知道他是一名字画爱好者。2016年,王大爷认识了做保健品销售的小李(化名)。小李非常热情,亲热地叫他“王爷”,对他嘘寒问暖,每次都把王大爷购买的保健品送到他家里,多次邀请王大爷夫妻俩参加公司组织的活动。时间一久,王大爷把小李当成了朋友,告诉他家里有很值钱的字画,还向小李展示了挂在床头的一幅画。

小李眼睛亮了,他告诉王大爷可以帮他的画去做鉴定,王大爷答应让他去试试。于是,小李带着大爷的画到某家书画社试卖,但均无人购买。几次下来,王大爷的画是没卖出去,小李倒是起了心思,他暗暗记下了藏画的地方,还偷配了王大爷的家门钥匙。

2018年春节前,小李在王大爷夫妻俩参加保健品公司答谢会期间,伙同他人入室

偷画。小李将盗得的7幅画交由书画社主管拍卖,共拍得39.7万元。

过了10多天,王大爷夫妻俩又应邀参加了保健品公司组织的旅游,小李一不做二不休,再次和同伙盗走了牡丹画,卖给了书画社主管,获利57万元。

直到今年5月,有人提出想以330万元的价格购买牡丹画,王大爷才发现珍藏的牡丹画不翼而飞,一查,其他的几幅字画也不见了。一直以来,家里都没有小偷进出过的痕迹,且除了字画其它什么都没少,他也从没对子女说过放画的地方,所以王大爷非常确定是小李下的手。在王大爷的不停追问下,小李倒也“爽快”,承认了画就是他偷的,但早已卖出去了。在王大爷表示要将画买回来时,小李却提出需出资95万元才行。

明明是自己的东西被偷走了,反倒要花



大价钱买回来,王大爷越想越气愤,便打电话报了警。

王大爷为了引出涉案的人,答应小李现场交易。6月9日,他约小李和其同伙、书画社主管,在半山辖区某服务站交易。根据线索,民警围剿交易现场并将3人成功抓获。

经讯问,3人分别对自己盗窃字画及收赃的犯罪行为供认不讳,目前均被采取刑事强制措施。

涉嫌侵犯
正版游戏著作权
3款网游
非法经营上千万

本报记者 陈毅人 通讯员 陈晓

本报讯 昨日,嘉兴市公安局秀洲区分局召开新闻发布会,通报一起计算机软件(网络游戏类)侵犯著作权案。该案涉案金额达1000余万元,11名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施。

4月7日,秀洲公安“净网2020”专项办接到江西省某网络科技有限公司嘉兴分公司报案,称名为“玫瑰单职业”“玫瑰冰雪”“忘忧仙境”的3款网络游戏与该公司运营的《热血传奇》官方游戏高度相似,造成正版网络游戏玩家大量流失,侵犯了该款游戏的计算机软件著作权。

接警后,专案组立即展开调查。经计算机司法鉴定所对涉案的3款网络游戏源代码进行同一性鉴定,鉴定结果为“实质性相似”。

民警进一步侦查发现,位于山东省临沂市河东区的比奇互娱(临沂)网络科技有限公司有重大侵权嫌疑,并逐步掌握了该公司的组织架构、运营模式和盈利方式。据调查,该公司在未获得官方授权的情况下,使用网上购买的《Legend of Mir II》PC版美术、音乐等资源开发了3款游戏,还聘请网络主播玩家通过直播平台进行宣传推广,并以玩家充值收费的方式获利。今年1月至5月,该公司非法经营的营业额达1000万余元。

目前,案件正在进一步侦查中。

盗得两只保险箱
后潜逃
25年后
为当年罪行领刑

本报记者 郑嘉男
通讯员 陈金泉 周继祥

本报讯 近日,因盗窃逃亡25年的陈某终于接受了法律的审判。经岱山县检察院提起公诉,法院判处陈某有期徒刑3年3个月。

1994年9月29日晚,岱山县发生了一起轰动一时的盗窃案。原岱山县某水产品供应公司的员工陈某,将公司冷库值班室内客户放置的2只保险箱盗走,箱内装有86700元人民币及杂物。得手后,陈某带着保险箱在山上躲了两天,草草将财物打包之后,便坐船离开了岱山,从此开始了漫漫逃亡路。

案发后,岱山警方展开排查,但均一无所获。直到2019年,岱山警方得到线索,前往上海嘉定将陈某抓获并刑拘。

到案后,陈某的供述与被害人报案时陈述的金额不一致。承办检察官对陈某多次释法说理,面对充分的证据,陈某最终认罪认罚,承认盗窃金额为人民币8万余元,并在律师的见证下,自愿签署了认罪认罚具结书。